



新华通讯社主管主办
中国证监会指定披露上市公司信息
中国保监会指定披露保险信息
中国银监会指定披露信托信息
新华网网址: http://www.xinhuanet.com



中国证券报微信号
xhszzb



中国证券报官方微博
http://t.qq.com/gzqbs

中国证券报

CHINA SECURITIES JOURNAL

更多即时资讯请登录中证网 www.cs.com.cn ● ● 更多理财信息请登录金牛理财网 www.jnlc.com



三星电子股价创两年多新低

受苹果新款iPhone上市三日销量即突破1000万部,以及多家机构分析师下调盈利预期影响,韩国电子巨头三星电子股价创2012年7月以来最低水平。

A05



新三板做市商担心“踩线”被迫减持

某券商做市业务部门负责人表示,一些研报声称做市制度将大幅提升券商盈利水平,其实“不太靠谱”。改善新三板流动性状况,需要相关部门考虑适当降低投资者门槛,并且出台系列配套措施。

A07

国务院部署完善固定资产加速折旧政策

进一步开放国内快递市场

据新华社电

国务院总理李克强9月24日主持召开国务院常务会议,部署完善固定资产加速折旧政策、促进企业技术改造、支持中小型企业创业创新,决定进一步开放国内快递市场、推动内外资公平有序竞争。

会议指出,顺应新技术革命潮流,推动中国经济向中高端水平迈进,必须更大力度推进企业技术改造。要用既利当前、更惠长远的改革办法,完善现行固定资产加速折旧政策,通过减轻税负,加快企业设备更新、科技研发创新,扩大制造业投资,促进大众创业,这对于传统产业“破茧成蝶”,增强经济发展后劲和活力,实现提质增效升级和持续稳定增长,具有重要意义。会议确定,一是对所有行业企业

2014年1月1日后新购进用于研发的仪器、设备,单位价值不超过100万元的,允许一次性计入当期成本费用在税前扣除;超过100万元的,可按60%比例缩短折旧年限,或采取双倍余额递减等方法加速折旧。二是对所有行业企业持有的单位价值不超过5000元的固定资产,允许一次性计入当期成本费用在税前扣除。三是对生物医药制造业、专用设备制造业、铁路、船舶、航空航天和其他运输设备制造业、计算机、通信和其他电子设备制造业、仪器仪表制造业、信息传输、软件和信息技术服务业等行业企业2014年1月1日后新购进的固定资产,允许按规定年限的60%缩短折旧年限,或采取双倍余额递减等加速折旧方法,促进扩大高技术产品进口。根据实施情况,适时

扩大政策适用的行业范围。会议要求加快落实上述政策,努力用先进技术和装备武装“中国制造”,推出附加值更高、市场竞争力更强的产品。会议认为,扩大多方位主动开放,打造内外资企业一视同仁、公平竞争的营商环境,是我国长期坚持的重大政策取向。目前我国国际快递业务已基本对外资开放,主要城市国内快递业务也已对部分外资企业分批开放。依据我国加入世界贸易组织时的承诺,进一步放开国内市场,让国内外快递企业同台竞争,有利于倒逼国内企业改善经营管理、提升服务水平,使广大消费者有更多选择。同时,推动快递业成为现代服务业发展的“黑马”,也能促进物流业上台阶,进一步搞活流通、拉动内需,增加社会就业,为稳增长、调结构、惠民生积极出力。会议决定,全面开放国内包裹快递市场,对符合许可条件的外资快递企业,按核定业务范围和经营地域发放经营许可。会议强调,要坚持放管结合,确保快递行业有序健康发展。一是完善经营许可程序,加强资质审核。简化手续,提高效率。二是推进快递与电子商务、制造业联动发展,与综合交通运输体系顺畅对接,支持解决城市快递车辆通行难等问题。保障寄递安全。三是鼓励快递企业兼并重组,完善和落实重组备案、外资并购审查等制度。加强代理和加盟企业管理,严肃查处非法经营、超范围经营、违规代理等行为。让快递这一朝阳产业更加红火,为刺激居民消费创造条件,便利广大商家和亿万人群众。

A02 财经要闻

中国结算:择机全面放开“一人一户”限制

中国结算相关负责人表示,一码通账户作为投资者证券总账户,仍然实行“一人一户”要求。下一步中国结算将择机全面放开“一人一户”限制。

A09 公司新闻

西藏药业大股东反对累积投票制

西藏药业两大股东围绕投票表决方式的争议仍在发酵。继独董公开信“逼宫”后,9月24日晚,西藏药业大股东华西药业公开回应称,同意修改提案,并不表示其同意累积投票制。随着9月底西藏药业即将召开两次事关董事会主导权的股东大会,股东之间的争斗将白热化。

A09 公司新闻

禾嘉股份欲转型为大宗商品电商

9月24日晚,禾嘉股份发布定增预案,公司拟向九天工贸等7名特定对象非公开发行8亿股,发行价格为6.06元/股,募集资金总额为48.48亿元,拟全部用于投资建设电子商务供应链管理平台项目及投资建设商业保理项目。

A10 公司新闻

上海莱士拟47.5亿元并购同路生物

因重大事项停牌三个多月后,上海莱士9月25日发布资产收购公告,公司拟以发行股份购买资产的方式以47.5亿元收购同路生物89.77%股权,同时拟通过非公开发行募集不超过6.6亿元项目配套资金。公司股票将于9月25日复牌。

A15 衍生品/对冲

两融余额突破6000亿元

融资融券余额自去年起便呈现高速增长态势,今年这一步伐进一步加快。两融余额从8月的5009.41亿元增至9月23日的6010.01亿元,突破6000亿元关口仅用了1个月时间。在此期间,308只股票的融资余额增长超过1亿元,这些股票融资余额占比较大,相对收益明显,呈现明显的融资推动迹象。

肖钢:精准打击证券违法犯罪行为

本报记者 顾鑫

9月24日,由中国证监会、公安部、国资委共同举办的“内幕交易警示教育展”在京开展。证监会党委书记、主席肖钢出席开展仪式并讲话。肖钢表示,要不断加大人员与科技投入,进一步提高对内幕交易、操纵市场、欺诈发行等各类证券违法犯罪线索的快速发现能力,有效实现对各类证券违法犯罪行为的精准打击。要切实加强对上市公司的监管,建立健全公司内幕信息管理制度,强化信息披露,落实内幕信息知情人登记管理,规范控股股东、实际控制人以及上市公司董监高的行为。要进一步加强证监会与有关部门的执法协作机制,加大联合办案力度,始终保持严打高压态势。

肖钢表示,内幕交易行为违背了资本市场“三公”原则,直接损害了投资者尤其是中小投资者的合法权益,严重影响了资本市场的功能发挥,是资本市场的毒瘤。2010年11月,国务院办公厅转发了证监会、公安部、监察部、国资委、预防腐败局等五部门《关于依法打击和防控资本市场内幕交易的意见》,在全国部署开展了内幕交易综合防治工作。经过各方面的共同努力,取得了明显成效,从严从快查处了一批案件,进一步增强了执法威慑力,在社会上形成了打防内幕交易的良好氛围。2012年、2013年内幕交易立案案件分别为

70起和86起,比2011年分别增长46%和79%;2012年、2013年内幕交易被证监会行政处罚的人数分别为31人和66人,比2011年分别增长63%和247%。同时,内幕交易案件还保持在高位,防控形势依然严峻。此外,近年来资产管理从业人员利用非公开信息交易股票案件数量激增,2013年至2014年上半年,证监会共立案调查利用非公开信息交易案54起。这说明,打击内幕交易和利用未公开信息交易股票行为仍然是

证券监管执法的重点。

肖钢表示,今年5月,国务院发布了《关于进一步促进资本市场健康发展的若干意见》,全面部署了资本市场改革发展的任务和措施,同时也对严厉打击违法违规行为提出了新的更高要求。我们一定要按照国务院的部署,严格执行、公正执法、文明执法,维护市场“三公”原则,维护投资者特别是中小投资者的合法权益,促进资本市场平稳健康发展。



本报记者 车亮 摄

铲除内幕交易 为市场改革发展清障

在大力推进资本市场改革、实现监管转型、完善市场功能和加大投资者保护力度的当下,打击内幕交易将持续呈现高压态势。中国证券报认为,铲除内幕交易毒瘤,在监管部门下狠手、出狠招的同时,需要完善相关法律法规、提升处罚标准,让内幕信息知情人不敢违法犯规;完善防控机制,强化信息披露,加强对上市公司的监管,挤压内幕交易空间,让内幕信息知情人不能违法犯规。

近年来,随着我国资本市场快速发展,证券期货交易活动日趋活跃,内幕交易、泄内幕信息等违法犯罪活动也相当活跃,内幕交易案件保持在高位。内幕交易侵蚀和破坏了市场的“三公”原则,严重损害了投资者尤其是中小投资者的合法权益。若不铲除这一毒瘤,资本市场改革和发展的进程都将受到影响。以内幕交易的重灾区并购重组为例,一旦信息泄露或泄露出范围比较广,不仅会影响上市公司并购重组进程,甚至可能导致并购重组失败。

其次,应完善防控内幕交易机制,

资本的逐利本性决定了资本市场的违法行为具有伴生性,除了始终保持严打高压态势,加大稽查执法的力度,还要深化证券监管部门与公安司法机关的合作,完善行政执法和刑事司法的衔接机制,从而增强严打的效果。铲除内幕交易毒瘤,政策之手还须往更深处、更严密处发力。

首先,应完善相关法律法规、提高处罚标准,提升违法犯规的成本,使内幕交易真正成为不可触碰的“高压线”。我国证券法明确规定,禁止证券交易内幕信息的知情人和非法获取内幕信息的人利用内幕信息从事证券交易活动。然而,以身试法的内幕交易为人依然在出现,背后除了一夜暴富冲动和成为漏网之鱼的侥幸心理,违法成本偏低也是重要原因。当前市场存在证监会对一些案件处罚较轻的质疑,其实真正原因是法律规定的处罚标准没有达到市场的预期。在证券法将要大修之际,这方面内容应得到完善与加强。

其次,应完善防控内幕交易机制,

挤压内幕交易空间,让内幕信息知情人没有机会成为内幕交易行为人。为防控内幕交易,证监会已经建立了内幕信息管理制度,对容易引起内幕交易的上市公司并购重组采取了“异动即调查、立案即暂停、违规即终止”等规制措施,交易所的监控机制能够运用大数据发现内幕交易,这些举措一定程度上减少了违法者的可乘之机。未来要进一步加强上市公司监管,强化信息披露。落实内幕信息知情人登记管理,规范控股股东、实际控制人以及上市公司董监高的行为。

十八届三中全会提出,使市场在资源配置中起决定性作用。市场配置资源的前提是市场功能能够得到正常发挥、有效发挥,而打击内幕交易正是要剔除干扰资本市场运行的非正常因素,这是增强投资者信心、大力发展机构投资者、引导长期资金入市的必要举措,也是监管部门强化事中事后监管,依法履行监管职责,切实维护投资者特别是中小投资者权益的应有举措,更体现监管部门为改革保驾护航的决心。

A04 财经风云

胡鞍钢:建设有为有效政府激发全民创新活力

“强调市场的决定性作用并不等于承认市场是万能的,新一轮改革的关键是建设有为政府、有效政府。”清华大学国情研究院院长胡鞍钢接受中国证券报记者专访时指出,要充分发挥“两只手优势”,应当重新界定政府作用和干预内容,进一步丰富和完善“三单”。要真正理顺市场机制、提升市场配置资源的效率,政府应当完成从审批制干预制到负面清单和标准淘汰的全面转变。

谈及宏观调控,他认为,在经济下行压力加大时,政策托底可以稳定市场预期。当前对于微刺激存在误读,不能将其等同于政府过度干预。研究表明,政府投资对于私人投资的引致效应要远大于挤出效应。他表示,宏观调控旨在稳定宏观经济,还要顺其自然,因为市场本身具有自主调节的功能。只有“看得见的手”与“看不见的手”有机结合,才能实现经济繁荣、宏观稳定。

A11 产经新闻

核电四项目将开启千亿级市场

中国证券报记者从权威渠道获悉,发改委日前拟定首批4个共计逾1000万千瓦沿海核电项目的开工安排,其中山东荣成石岛湾核电站有望成为首个获准启动的新项目。

业内分析指出,以当前核电综合投资水平核算,1000万千瓦项目的投资规模可达1600亿元,这将给上游核电设备制造商带来至少800亿元订单。按照相关规划,到2020年,国内核电新建项目规模将达3600万千瓦,所撬动的核电设备市场规模达3000亿元。

A12 市场新闻

新股魔咒打破沪综指创收盘新高

此前每逢新股密集申购,冻结资金,往往会对股指造成冲击。新股魔咒曾多次应验,不过这一魔咒周三被打破。昨日有8只新股申购,沪深两市却放量反弹,沪综指刷新本轮反弹收盘新高。专业人士指出,一方面,此前市场预期经济下行压力较大,不过8月份经济数据出现改善,经济预期短期修正为市场提供支撑;另一方面,经过快速上涨后,市场预期权重股将步入窄幅震荡期,不过近期券商股异军突起,向上突破,为抬升股指立下汗马功劳,预计大盘将保持强势。

09:00-09:03 中证独家报告

12:00-12:20 股市午间道

世纪证券 李伟勇

18:00-18:25 赢家视点

银河证券 刘贵

A02 财经要闻

尚福林:银行资产质量总体稳定风险可控

银监会主席尚福林24日在第18届国际银行监督官大会上表示,目前商业银行整体资本充足率达12.4%,不良资产率1.08%,拨备覆盖率263%,表明中国银行业资产质量总体稳定,风险可控。尚福林倡议,各国共同推动建立简单透明的国际监管规则、公平竞争的国际监管环境,推动金融服务实体经济和跨境银行监管合作。

A04 财经风云

胡鞍钢:建设有为有效政府激发全民创新活力

“强调市场的决定性作用并不等于承认市场是万能的,新一轮改革的关键是建设有为政府、有效政府。”清华大学国情研究院院长胡鞍钢接受中国证券报记者专访时指出,要充分发挥“两只手优势”,应当重新界定政府作用和干预内容,进一步丰富和完善“三单”。要真正理顺市场机制、提升市场配置资源的效率,政府应当完成从审批制干预制到负面清单和标准淘汰的全面转变。

谈及宏观调控,他认为,在经济下行压力加大时,政策托底可以稳定市场预期。当前对于微刺激存在误读,不能将其等同于政府过度干预。研究表明,政府投资对于私人投资的引致效应要远大于挤出效应。他表示,宏观调控旨在稳定宏观经济,还要顺其自然,因为市场本身具有自主调节的功能。只有“看得见的手”与“看不见的手”有机结合,才能实现经济繁荣、宏观稳定。

A11 产经新闻

核电四项目将开启千亿级市场

中国证券报记者从权威渠道获悉,发改委日前拟定首批4个共计逾1000万千瓦沿海核电项目的开工安排,其中山东荣成石岛湾核电站有望成为首个获准启动的新项目。

业内分析指出,以当前核电综合投资水平核算,1000万千瓦项目的投资规模可达1600亿元,这将给上游核电设备制造商带来至少800亿元订单。按照相关规划,到2020年,国内核电新建项目规模将达3600万千瓦,所撬动的核电设备市场规模达3000亿元。

A12 市场新闻

新股魔咒打破沪综指创收盘新高

此前每逢新股密集申购,冻结资金,往往会对股指造成冲击。新股魔咒曾多次应验,不过这一魔咒周三被打破。昨日有8只新股申购,沪深两市却放量反弹,沪综指刷新本轮反弹收盘新高。专业人士指出,一方面,此前市场预期经济下行压力较大,不过8月份经济数据出现改善,经济预期短期修正为市场提供支撑;另一方面,经过快速上涨后,市场预期权重股将步入窄幅震荡期,不过近期券商股异军突起,向上突破,为抬升股指立下汗马功劳,预计大盘将保持强势。

09:00-09:03 中证独家报告

12:00-12:20 股市午间道

世纪证券 李伟勇